

“春风行动”运送返岗农民工已达2600人次

本报讯(记者 王梓茵)随着各地企业陆续复工复产,为切实做好疫情防控,保障农民工安全有序返岗,按照市委、市政府、市交通运输局关于农民工安全有序返岗“春风行动”工作要求,我市交通运输局全力开展农民工返岗“春风行动”,组织“点对点、门对门、一站式”直达道路运输服务,安全有序地将身体健康、体温检测合格的返岗(务工)农民工送至工作岗位。

在抗疫一线劳模书写担当作为

严尧 本报记者 赵敬梅

一走进利州区嘉陵街道办事处瓷窑铺社区,老远就听到:“抗击疫情再相劝,不走亲戚,莫乱窜。小心人员有隐患,病毒疫情看不见。染上容易消除难,只有大家听劝话,才把疫情消灭完……”1月23日以来,瓷窑铺社区党委书记、四川省劳模赵合兴手持大喇叭在向社区的居民宣传他编写的《抗击疫情宣传顺口溜》和播放着他制作的抖音。

他的顺口溜和抖音很快在利州朋友圈中热传起来。

在广元市利州区白朝乡的山口上,老远就听到疫情宣传的声音,群众说,魏子村主任、省劳模工伙自己开车装着音响满山转着搞宣传,让我们明白了疫情是咋回事,如何防控怎样控,很好。

利州区大石镇蜀利果树专业合作社社长、利州区劳模董文银在五一村农

心宣传疫情防控知识,指导果农在朋友圈中足不出户地学习果树春季管理,如何修枝、灭虫、杀菌等……

利州区宝轮商会会长、区劳模赵洪艳面对突然而来的疫情迅速利用商会工作平台,发动广大商户捐款捐物、宣传疫情防控、社区排查、消毒等工作。从1月23日以来,仅她带领的商会就捐款捐物共计35万余元,并积极组织宣传、协助排查、无偿消毒、走访看望老人等抗击疫情工作。

自抗击疫情以来,利州区各级各类劳模和先进工作者纷纷站出来承担起防疫的宣传、排查、消毒、看望老人、捐赠钱物等联防联控工作。在利州区的热土上,无不显现着劳模们抗击疫情忙碌的身影,彰显着劳模榜样的带动作用,他们在抗击疫情中发挥着基层宣传、排查、消毒的排头兵作用。

广元市农业融资担保有限公司助春耕

本报讯(记者 张欣)记者近日从广元市农业融资担保有限公司获悉,该公司已通过合作银行向农业经营主体投放贷款200余户,4700多万元,助力抗击疫情、支持稳产保供、促进春耕生产。

该公司重点支持省、市政府确定的承担保供任务、农(副)产品等生活物资无偿调运的涉农企业,以及被省、市、县政府纳入疫情防控重点保障范围的客户。

同时,该公司加大与合作银行的沟通协调,对受疫情影响较大的在保客户,金融机构愿意通过展期、延长还款期限、无还本续贷等方式进行支持的,公司无条件提供相应担保,切实帮助其恢复生产渡过难关。

针对在疫情防控工作中积极作为、有影响力、有号召力的涉农主体,公司优先提供增信,树立积极导向,用行动点赞“正能量”。

对疫情防控期间从事生产、收购、储存、加工、销售粮食、蔬菜、肉蛋奶等生活必需品的农业生产经营主体,新增担保贷款,该公司减少或取消反担保要求,做到应担尽担。

对疫情防控重点保障范围和确诊为新冠肺炎患者客户的项目,该公司实行“绿色通道”评审,简化审批流程,最大程度缩短办理时限,特事特办、急事急办,确保当日收件当日办结,做到不误农时、不误农事。



2月22日下午,利州区疾控中心前往辖区广元监狱、市看守所、市社会福利院、区养老院开展防疫、消杀指导工作。

对四家单位,利州区疾控中心提出职工上下班体温监测、工作人员固定岗位、返岗职工必须开具健康证明、实行错峰单独就餐的建议,并现场发放防疫知识宣传海报。

实习生 徐克瑜 摄

(紧接A1版)李清香说,一到农忙季节,家里活路都是高义泉两口子来回张罗。春节前,还帮我家种了几亩土豆。

去年8月,村民洪仕高打核桃从树上摔下,造成多处骨折,在市中心医院住院近一个月。正是农忙季节,住院需要家人照顾,10多亩玉米就没人收了,“几万块钱又打水漂了,哎呀这一年又白搞了?!”洪仕高急坏了。

知晓情况后,高义泉组织10多名村民忙了两天两夜,悄悄地把洪家10多亩玉米收了,背了70多背篓。这让洪仕高感动了好久,康复后几次邀请高义泉吃个便饭感谢一下大家,都被婉言谢绝了。

明水村一社地处半山腰,每到三四月就是枯水季节,20多户70余村民生活用水成了一大难题,高义泉看在眼里,急在心里。经过积极争取,2009年该村村民安全饮水纳入项目规划实施,找水源、协调地基、修水池,2010年4月全村都用上了干净卫生的自来水。

2018年7月洪灾,把明水村村道冲毁,也将村第二居民点外河沟200多米的涵洞堵塞,导致9户村民家中进水。

“共产党员就该多为群众办实事。”雨停后,高义泉带头钻进只有1米高的涵洞,向矮着身子往外掏石头和泥沙,奋战两天才将涵洞疏通,锋利的

变压力为动力 打赢两场硬仗

——我市一手抓防疫、一手抓复产见闻

本报记者 赵敬梅

复工就是稳就业,复产就是稳经济。2月10日,位于零八一工业园的四川天源机械有限公司复工当天,522名职工全部返岗,记者发现,公司共设立了6个防控点,每个防控点有3名防控人员对公司员工进行体温测试和佩戴口罩的监督,从门口到车间都有一整套消杀措施,确保生产防疫两不误。

在确保疫情防控和安全生产的前提下,我市坚持全面从严从紧、全面严防死守原则,强调科学防控、稳抓经济,有力有序推动重点项目和企业复工复产。

抓复产:推动企业尽快达产 有序恢复经济社会秩序

自1月26日起,广元经开区已有序组织金贝儿食品、娃哈哈、英美达、高金食品等生活物资生产企业复工复产,当前,娃哈哈广元公司、高金食品已赶制4500余吨产品,主要保障本市及川内生活必需品正常供应。

2月14日,广元经济技术开发区成功签约3家医药防护用品生产企业,签约资金共2.7亿元,计划于3月中旬建成投产,将为广元打赢疫情防控阻击战提供有力的物资保障。

按照市委、市政府的安排,我市各县区、广元经济技术开发区、市级各部门正进一步加大工作力度,加快复工复产进程,推动已复工复产企业尽快达产,有序恢复经济社会秩序。

“防疫”期间,我市充分利用电话、网络等广泛捕捉投资信息,主动联系潜在投资商,为“疫”情过后大力度外出招商储备有效信息。同时密集远程洽谈,从在谈的项目中筛选有签约意向的项目,采取电话

疫情防控有力度 复工复产不停步

本报讯(李娟)笔者昨日从朝天区沙河镇获悉,该镇坚持两手抓、两手都要硬的工作举措,在“疫情防控”和“复工复产”上持续用力,实现了“疫情防控”和“复工复产”无缝对接。

一张“通行证”促安心返岗。统筹村(社区)、医院、驻村干部力量上门为农民工提供贴心服务,切实解决返岗工人“痛点”、“难点”问题。通过“本人提出申请——村(社区)出具证明——辖区卫生院免费体检——镇政府出具健康证明”的程序,便捷高效为群众办理返岗“通行证”。办理过程中,工作人员都会为即将外出务工人员送上返岗注意事项和自我保护温馨提示宣传单,切实提高防范意识。

截至目前,全镇共开具健康证明一辆“直通车”促有效复工。采取全面摸排外出务工人员需求,主动对接辖区用人单位和东西部协作复工复产,确保了返岗工人生命健康、安全。

抓安全:把疫情防控放首位

复工复建,疫情防控和安全生产是前提。2月15日,广元市市场监管局出台多项措施,支持全市企业有序恢复生产经营。2月18日,为保障新冠肺炎疫情防控工作期间企业复工复产,广元海关出台多项举措助力企业复产复工。

2月18日,我市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室下发《广元市新冠肺炎疫情防控工作期间工业企业复工复产操作指南》,市经信局迅速将操作指南精神传达到企业。

《操作指南》共有九项内容,包括企业复工复产准备、员工上班前准备、员工工作场所管理、会议管理、用餐管理、交通工具管理、外来人员管理、住宿管理和应急管理等方面的具体要求和措施。

通过走访,记者发现,我市已复工的企业都在严格落实安全生产制度,企业为每个工人都配发了口罩,并在车间出入口实施严格的体温检测和实名登记制度。真正把保障从业人员的健康和生命安全放在首位,严格落实疫情防控和质量安全各项措施。

疫情防控不松劲 返岗复工正当时

本报讯(记者 欧亚亚丽)记者昨日获悉,为保障疫情期间广大农民工及时返岗复工,朝天区曾家镇党委政府多措并举,确保快速复工、安全复工。

摸排底数,做好防疫。通过电话、短信、微信和上门走访等方式,建档立卡、全面摸底,查明疫情地区务工人员返乡状态,镇内用工需求484人,已对接解决160人,去市外省外务工人员意愿的人员有369人,去省外务工人员意向的人员有2572人,电话跟踪众多务工人员,督促其严格按照要求采取相应防护措施。

创新方法,网上办理。全镇公共就业服务部门集中开展线上岗位发布、互联网招聘、岗位匹配推送等线上求职招聘对接服务,着力打造就业服务不打烊、网上办理健康证等春风行动。

互联互通,无缝对接。利用现有的7个开工工地,积极开展用人单位和农民工面试互动,举行了一批项目复工复产、农民工返岗就业仪式,满足用人单位和农民工的无缝对接,及时更新用工需求,指导农民工有序返岗就业。

正面宣传,维护稳定。组织宣传、工伤、社保、劳动关系等疫情期间惠民政策,开辟医护及相关工作人员工伤保障绿色通道,及时对接、简化程序。足额发放各项社会保险待遇,允许参保企业和个人延期办理业务,普及手机APP社保服务,最大可能提供“不见面就能办”服务。

密切跟踪,促进就业。进一步加强就业形势监测,密切跟踪疫情对就业形势的影响,及时统计返乡及节后外出农民工人数,全面了解全市各企业省外人员就业数、复工后预计缺工数等信息,促进就业供需精准匹配。同时,要求服务窗口严格按照要求对服务场所进行消毒,保持良好通风,对进出政府大门人员进行测量体温,切实做好疫情防控和复工复产工作正常开展。

扶贫干部的一天

袁天军

疫情期间的早晨

叮铃叮铃叮铃……

伴随手机铃声的响起,带着满身的困意,我伸手去抓手机,“7点了……该起床了”。昨晚整理完资料已是凌晨一点多了,“赶紧起来,昨天乡上通知,今天上午还要召开紧急会议”,心里想着,我斜着身子,借着晨光看了看手机上的时间,一骨碌从床上爬起来。

洗漱完出门已快7点多了,早上农村公路上比较清冷,平时就看不到几个人影,再加上目前新冠肺炎疫情肆虐,要求村民尽量不出门,起早的人就更少了。要是以前晚起了,场镇上仅有的两家早餐摊子上还可以解决一下吃饭问题,但现在所有的早餐摊子都关门了,只有到乡上食堂去吃碗稀饭了。

一路上冷风嗖嗖地刮着脸,我打了一个寒战,还好戴着口罩,我下意识地扯了扯口罩,尽量把脸多遮点。昨晚降温至零下1℃,今早乡间小河边弥漫着薄雾,路边早春的油菜花也披上了一层薄霜。到食堂2公里的路,我要在8点前赶到食堂,不然又要饿一上午了。我下意识地加快了脚步……

一场不得不开的会

“各位第一书记,大家安静了,开会了。本来疫情期间不开会,但今天特殊,扶贫工作时间紧、任务重,现在要两手抓,一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚……”

“今天是周六,觉都没睡好……”不知谁在下面小声地抱怨了一句。“这也不怪,从去年下半年以来,扶贫工作人员很多时候连周末都没有休息,也难怪大家抱怨,今年要决胜脱贫攻坚……”

“好,现在由唐乡长来对这次建档立卡信息核对工作情况发表讲话……”帖书记的话打断了我的思路。

丰盛的午餐

会议结束了,在乡上拿资料,记录填报要求,时间一会儿也就过去了。

12点午饭的铃声响了,不大的食堂里热闹起来,因为是疫情防控特殊时期,

大家都戴着口罩有序排队,分散吃饭。我打了饭菜,来到院坝站着吃,初春时节还带着几分寒意,米饭上袅袅的蒸气带着菜香在空气中飘散。

“叮……”,这是微信的声音,我下意识地打开手机,是单位同事们在微信群晒美食了。我立即用手机照了一张饭菜图片发了上去,一个同事立即回应“这太清淡了,没有肉”。想想去年下半年以来,受非洲猪瘟的影响,肉价平均都到30多元一斤了,再加上现在疫情特殊时期,农村集贸市场已封闭,农村老百姓的生活也比较清苦,这5元钱的饭菜已经是很不错了,这点想心里也就释然了。但愿这瘟疫早点过去,让老百姓的生活恢复正常……

微信办公 日常的功课

中午回到住处,想着昨天和纪袁委书记到各村去检查路口卡点设置情况,大华村宣传引导老百姓工作还要加强,疫情防控不能松懈,于是立即给大华村何书记发去了微信。扶贫以来,微信办公成为日常的一项工作,大事小情都通过它来沟通。按照乡上疫情防控的要求,乡上农贸市场封闭,农户无特殊情况不得出村,同时,对外务工人员,组织体检合格后,有序安排务工返岗。同时做好农户不得外出的思想工作,防止农户走亲串友、聚餐娱乐,做好维稳工作。

眼下农村由于口罩难以购买,再加上农村群众防护意识薄弱,很多村民在村里都没有戴口罩,一旦发生病毒传染,后果不堪设想。与何书记沟通后,我们立即到村上卡点落实相关工作。

疫情防控和经济发展“两不误”

“李大哥,你怎么不戴口罩?”

“肖书记好,我们莫得口罩,买不到啊!”

“哦,我这还有一个口罩给你。”

“那咋个能要呢!”

“你拿着。”

“那太感谢肖书记了!”

“近段时间生活过得怎么样呢,你儿子还在家吧?”

“这几天,各村都有人把守,哪儿都



去不了,在家安生了几天。昨天村上组织免费体检,拿了健康证,统一组织包车到广东打工去了。感谢政府,感谢党啊!”

是啊,现在既是疫情防控的关键时期,也是各行各业复工复产和春耕备忙时节。目前扶贫工作既要提高老百姓疫情防控意识,出门戴口罩,不得走亲串友和聚餐娱乐活动,同时也要保畅通,确保农民兄弟身体健康的前提下,顺利返程务工。还要为农用物资的进出开辟绿色通道,确保大春生产顺利进行。想到这里,我与村支书加快了脚步,又到了几个居民点看望了老百姓,加强两个宣传。

“把防控力量向社区下沉”,习近平总书记日前在北京调研指导新冠肺炎疫情疫情防控工作时这样强调。总书记的重要指示言犹在耳,是啊,当前,疫情防控工作到了关键阶段,统筹疫情防控和经济社会发展既是一场大战,也是一次大考。要坚持把更多力量和资源向社区等基层一线下沉,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地。

一个电话 又是一个不眠之夜

回到住处,天已经黑了,农村的夜晚不像城里亮堂,天一黑就伸手不见五指。叮铃铃……电话铃声响起,这么晚了,谁打电话?哦,是我老母亲打来的:“今晚我听你哥说你又扶贫去了,出门在

外,你可要戴好口罩,勤洗手啊,我和你爸都好,你爸现在记性不好人糊涂,但老是你问咋个很久都不回去呢。你好好工作,保重身体……”我眼睛模糊了,喉咙哽咽,愧疚地快要说不出话来,“妈,我很好,你感冒好些了没有……”等忙完这阵子,疫情过去了,我就来看你们……”

父母家在德阳,都是80多岁的老人,去年底父亲生病住院,当时正是扶贫验收工作关键时期,我没能回去照顾他,很是愧疚。本想着过年回家给他们二老补过生日一家团聚的,又遇上了新冠肺炎疫情,记得上一次回家还是去年春节。昨晚妻子打电话问我周末要不要回家,她生病做了手术要办理出院手续……

由于年前接触过武汉亲戚,我们一家三口春节在家自觉隔离,按照要求也不能下乡开展扶贫工作。这期间主要是做好国库信息报送工作,先后撰写了《共同战役 广元国库在行动》、《抗击疫情 央行人的担当》两篇报道,获得了上级和同事的好评,同时开展2月初的国库对账工作。2月10日以来主要从事返乡人员的信息排查、路口卡点排查、防疫宣传教育工作,以及指导大华村帮扶责任人做好“建档立卡”手机APP注册安装及信息核对工作。

放下电话,睡意全无,这场倒春寒,来得突然,来得猛烈,但寒冬终将过去,春天必将到来……

专注工作